
1er PROYECTO de Debate 2º trimestre en CEyE de 1º de bachillerato.   1ª Cuestión a debatir: 
¿Qué relación en tanto por ciento crees que hay de empresas públicas frente a privadas en España?  

¿Te gustaría que cambiase y fuese como el que hay en USA, suponiendo que es un 20%/80%?  
 Vamos a usar el debate para ver si nos gustaría o no que fuese en España como en USA, teniendo en 

cuenta la siguiente cuestión ¿Quién crea la riqueza? 
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REFLEXIONES de los refutadores y cuestiones: ¿Qué relación 
en tanto por ciento crees que hay de empresas públicas frente a 
privadas en España? ¿Te gustaría que cambiase y fuese como el 

que hay en USA, suponiendo que es un 20%/80%? 
 

CONCLUSIONES EN COMÚN 

Grupos A FAVOR EN CONTRA 
¿Te gustaría cambiar al sistema 
estadounidense? ¿Cuál sería tu 

ideal para España? 

A 

80%/20% 
Los que pagamos impuestos 
tenemos más derechos que 

los que no pagan 
 

 
El estado tiene demasiado 

poder sobre las propiedades de 
los ciudadanos 

La relación debería ser: 60% 
pública/40% privado 

B 

40%/60% 
Sí nos gustaría, porque el país 

ganaría más dinero ya que 
habrían menos gastos 

públicos, cada uno sería 
independiente y responsable 

de sus necesidades 

 
No, no nos gustaría, porque las 

personas que no puedan 
permitirse pagar necesidades 

tan básicas como lo es la 
Sanidad y la Educación, no 

tendrían el acceso ni la 
posibilidad de recurrir a ellas 

La relación debería ser: 50% 
pública/50% privado 

C 

40%/60% 
Sí nos gustaría, porque el país 

ganaría más dinero ya que 
habrían menos gastos 

públicos, cada uno sería 
independiente y responsable 

de sus necesidades 

 
No, porque si no tienes dinero 

y no puedes costearte una 
empresa privada, pues no 

puedes curarte. 

La relación debería ser: 20% 
pública/80% privado 

D ---- ----  

E 
60%/40% 

Menos pago de impuestos 
 

Desigualdad 

Necesitamos un Estado que 
ayude a personas desfavorecidas 

en el sentido de darles una 
oportunidad durante un tiempo 
para que puedan reorientar sus 

vidas y que además favorezca la 
creación de empresas sin 
demasiados problemas. 

F 

80%/20% 
Nos gusta en parte el sistema 

público, porque cuando 
vamos a la Seguridad Social 
te atienden. Y sí un país no 
dispusiera de medios para la 

Educación, en tal caso, 
fomentaría la incultura. 

 
No nos agrada el hecho de que 
lo que pagamos la Seguridad 
Social (incluidos los servicios 
para los inmigrantes) veamos 
como los atiendan antes que a 

los propios ciudadanos del 
país. 

Según el estatus social que 
tengas querrás una cosa o la otra. 
Depende del país, para España 

con tantos parados y una 
sociedad con poca clase media 
pensamos en un 70% público/ 

30% privado 

G 

80%/20% 
Ya que tenemos más 

derechos que los inmigrantes 
que vienen, porque no 

tendríamos que pagar al 
Sanidad ya que ese porcentaje 

se lo lleva el Estado 

 
Porque el gobierno se llevaría 

menos dinero al ser las 
mayoría de empresas privadas 

y pocas públicas 

La empresa privada debería 
aumentar su porcentaje frente a 
la pública porque es la que crea 

trabajo. Por ejemplo, 35% 
pública/65% privada 



 
 
CUADROS CON LOS QUE NOS HEMOS AYUDADO PARA CENTRAR LAS IDEAS PRINCIPALES DEL 

PROYECTO DE DEBATE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 




